

兰江三河段防洪防护圈保障人民安居乐业

本报讯 6月21日5时兰江洪峰到达，三河站最高水位达到28.20米，超过保证水位1.70米。如此高的水位，如果发生在往年，大洋镇三河片肯定受淹，然而这次却安然无恙，归功于兰江三河段堤防工程主体工程的提前完成，三河段防洪防护圈全面闭合。

大洋镇三河片兰江干流原堤防由于堤顶高程高低不一、堤身渗漏严重，实际防洪能力不足5年一遇，且三河村雨水管网设施落后，每遇大小暴雨街面积水严重，农田房屋受淹。

得益于刚建成的兰江三河段堤防工程，现如今在三河段防洪防护圈内的三河、倪家、河源、贺宅等4个村5100余人的生命财产安全得到了有效保护。该段

堤防设计防洪标准20年一遇，总长2.81公里，新建排涝闸站2座，新建水闸1座，新建移动式防洪墙4处，加高道路2段，总投资1.3亿元。该工程原计划今年9月份完工，在市水利局、大洋镇、市高投公司等参建单位共同努力下，于6月提前完成主体工程，发挥防洪效益。

6月20日13时30分，兰江流域启动防汛Ⅱ级应急响应，兰江三河站水位持续上涨。我市启动应急预案，及时转移低洼处居民，实行白章线交通管制，安装移动式防洪挡板，启动排涝水泵，准备应急沙包、铲车等设备，应对兰江洪峰到来。

6月21日5时兰江洪峰到达，三河站最高水位达到28.20

米，超过保证水位1.70米，持续2小时后缓慢下降。兰江三河段堤防工程主体工程成功抵御洪峰，保证三河片不会受淹。

市水利局建设科相关负责人表示：“往年大洋三河集镇经常受淹，低洼处水深达3米，导致断水断电，给群众造成了巨大损失。如今堤防工程建设后，即便是汛期来临，暴雨袭来，村民们也不用忙着转移生产生活物资，可以正常地生活、工作，村里的阿姨们还可以悠闲地跳广场舞。”

与此同时，下游的大洋集镇段堤防工程也通过了洪水考验，在防洪的同时，发挥了交通、旅游、休闲等综合功能，极大地提升了沿岸人民安全感、幸福感。

(通讯员 陈威洁)

建德文旅亮相“宋韵杭州奇妙夜”



本报讯 日前，我市文旅代表团组团参加“2022 文旅市集·宋韵杭州奇妙夜”活动。

本次活动由杭州市文化广电旅游局等单位主办，主会场设在杭州西湖南线，以钱王祠、西湖博物馆总馆和涌金公园为核心，串联南山路、西湖游步道等区域，总展示面积超过1万平方米。今年的活动内容迭代升级，将旅游与宋韵文化、博物馆等有机融合，开设“悦读宋学堂”，展出《西湖繁胜全景图》，还有宋画、宋刻、宋妆、点茶、焚香等宋韵满满的体验项目，共同打造“宋潮”奇妙空间。为期五天的活动，共吸引上千万人次线下参观、线上观看云直播，受到了央视、中新社、新华网、人民网、浙江卫视、杭州日报等主流

媒体和新媒体的深入报道。

活动现场，我市以“17 趣游建德”为主题，组织梅城镇、寿昌镇、杨村桥镇、大同镇等乡镇单位参展，其中大同稻香米、乾潭刘华铜工艺品、杨村桥乐活岛、大慈岩里叶白莲、李家茶油和马蜂酒、大洋鲜枸杞、高铁新区朴宿·所在、航空小镇文创等文旅产品，为杭城市民游客带去别具一格的建德文旅新体验。严州古城、建德致中和分别在主会场“浙里宋韵游”和“神州奇妙游”板块设置了特装展区。严州古城独特的宋刻拓印及文旅产品，生动形象地展示了千年古城的风采，被正式授予“杭州亚运人文体验点”；国家级非物质文化遗产——致中和产品，吸引了众多杭城市民的目光。此外，

《江清月近人》实景演艺也登上了奇妙夜主舞台，在西湖边举办快闪表演秀，向杭州市民展示了建德前世今生的独特韵味。

据悉，在促进全省文化和旅游产业稳进提质的大背景下，我市文旅部门率先响应“浙江人游浙江”号召，积极开拓文旅消费市场。先后策划推出《建德乡野图鉴》、七大户外露营基地、七条“周末趣游微旅游线路”，举办“趣游建德 17（一起）野”建德乡村精致露营季暨浙江省郊野度假目的地自驾之旅启动仪式、“宜居建德 双城甬动”2022 建德文旅（宁波）疗休养推介会、“杭州奇妙夜”等活动，进一步打响“清凉 17℃，避暑到建德新安江”的避暑旅游目的地品牌。（通讯员 郑瑶雪）

市市场监管局行政执法制服换新装

本报讯 6月20日上午，市市场监管局举行行政执法制服换装仪式，进一步加强市场监管行政执法队伍建设，树立良好执法形象，推进规范文明执法，维护综合执法权威。

新式制服以藏青色为主，搭配金色标志；标志标识采用了国徽、盾牌等元素，文字统一使用“中华人民共和国市场监管执法”

字样。换装仪式在雄壮的国歌声中拉开序幕，市市场监管局全体行政执法人员着新式制服，精神抖擞，列队方阵，庄严宣誓。

据了解，此次换发新式制服是市场监管体制改革的一项重要内容，也是“大综合一体化”行政执法改革的重要组成部分，标志着市市场监管局行政执法工作开启新征程、迈入新时代。下

一步，市市场监管局将以本次换发新式制服为契机，围绕市委、市政府谋划的发展思路，统筹做好疫情防控各项工作，坚决守牢食药、特种设备等安全底线，在优化营商环境、个体工商户纾困和扶持小微企业发展中持续发力、提质增效，做好知识产权保护、质量品牌、标准化建设工作。

(记者 邓林)

本报讯 良好的生态环境是高质量发展的底色，乡村振兴的密码关键在人才。航头镇村庄环境的不断靓化、农创扶持新政的落地以及世外桃源彩虹滑道、江南喀斯特景区流水森林百池瑶台项目的不断建设，带动更多的航头人回乡创业发展，走上了文旅相关的致富路。

年轻民宿创业者陈玲是土生土长的航头镇大店口村人，大学毕业后，她选择在大城市打拼。在外工作的那几年，热爱旅游的她走遍了祖国的大好河山，她总是默默地记录下各类民宿中自己喜欢的风格元素，为搭建自己的民宿做准备。

近年来，伴随家乡美丽乡村建设、宜居环境打造，大店口村考坑源自然村发生了极大的变化。“家乡旅游业逐步发展，各类基础设施日趋完善。”陈玲说，尤其是目前村中引进的文旅项目世外桃源度假村正加紧建设，各类创业政策也越来越好，坚定了她回乡创业的信念。

去年十月，陈玲回到了考坑源自然村，开启了自己的追梦之旅，从设计规划到施工落地，她把自己脑子里的奇思妙想还原到了现实中。喜欢建筑和自然景观协调融合的她，既保留了老房子原有的结构，又在不破坏周边景观协调的基础上引入了现代的设计，古朴简约的土色系砖墙瓦舍掩映在茂林修竹之中。

“我给它取名‘桃园’，音近桃源，每次回到这里我都感觉逃离了日常的繁杂喧嚣，我也希望未来来访的客人能在这静谧山水间寻得属于自己的世外桃源。”陈玲笑着介绍，回乡开民宿把老家的房子重整一下，既可以在有时间的时候回来看看父母，又可以感受家乡的变化。

“如今，航头镇像陈玲这种追求梦想的返乡青年越来越多了，他们看好家乡的发展，积极投身家乡建设，共同参与美丽乡村治理。”航头镇美丽办负责人表示，眼下，航头镇结合杭州市美丽乡村特色村建设、美丽宜居示范村建设等项目，通过开展“迎亚运、建未来、村美景观”“环境整治我最在航”“斩污攻坚”“美好家园小能手”等系列活动，描绘出天蓝、地净、水绿、村美的自然画卷，从而吸引更多在外打拼的青年回乡创业。在此过程中，村集体通过微改造精提升盘活闲置农房，拓宽村民收入渠道，增加村民收入，实现共同富裕。

(通讯员 董倩 余杭城)

我市开展道路交通抢险救援应急演练

本报讯 6月20日，市交通运输局组织开展道路边坡垮塌断道抢险抢通应急演练。通过实操演练，进一步提高应对公路突发事件的抢险工作能力，保障公路安全畅通，保护人民生命财产安全。

演练预设降雨导致溪胡线5K+900突发山体滑坡，造成路面交通阻塞中断，车辆拥堵。险情发生后，市交通运输局迅速启动应急预案，组织抢险救援队伍和挖机、洒水车等设备，赶往道路边坡垮塌现场，立即实施抢险作业。

演练人员对山体滑坡路段两端实行道路封闭，设置安全警示标志和警戒线，并采取清除垮塌土石方、清洗路面等措施，有序开展抢险抢通工作。经过一个小时的努力，山体滑坡路段的障碍全面清除，道路恢复正常通行。

此次演练以今年6月“安全生产月”活动为契机，锻炼抢险救援队伍，为汛期应急抢险做准备。（记者 鲍玲燕）